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ATA DA 17ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 4º ANO DA 17ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

TAQUARITINGA, REALIZADA NO DIA 17 DE AGOSTO DE 2020, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 19h30min. 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do décimo sétimo dia do mês de agosto do ano dois mil e vinte, no 

prédio sito à Praça Dr. Horácio Ramalho, nº. 156, Edifício José Camilo de Camargo, Sala das Sessões 

Presidente Manoel dos Santos, Plenário Dr. Edner Antonio Sendão Accorsi, realizou-se, em caráter virtual 

devido a pandemia de COVID-19, a 17ª Sessão Ordinária do 4º ano da 17ª Legislatura. Mesa Diretora: 

Presidente - JOSÉ ROBERTO GIROTTO; Vice-Presidente – DR. DENIS EDUARDO MACHADO; 1º 

Secretário – CAIO EDIVAN RIBEIRO PORTO; 2º Secretário – ANTONIO VIDAL DA SILVA. Presentes os 

Vereadores: APARECIDO CARLOS GONÇALVES, CLAUDEMIR SEBASTIÃO BASSO, GENÉSIO 

APARECIDO VALÊNSIO, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO, GILBERTO JUNQUEIRA, JOSÉ 

RODRIGO DE PIETRO, MARCOS APARECIDO LOURENÇANO, MARCOS RUI GOMES MARONA, 

ORIDES PREVIDELLI JUNIOR, WADINHO PERETTI e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foram 

convocados para prestar seus serviços nesta Sessão Ordinária os seguintes funcionários desta Edilidade: 

FÁBIO LUIS DE CAMARGO, JOÃO PEDRO CUCOLICCHIO ROSA, NILTON CESAR MORSELLI, TIAGO 

CHUECO. O Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a chamada regimental. Após 

chamada regimental, havendo número legal em plenário, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente 

declarou abertos os trabalhos. Nesse momento, o Presidente da Câmara Municipal BETO GIROTTO leu um 

versículo da Bíblia Sagrada. Em seguida, BETO GIROTTO justifica a não realização da Sessão Solene em 

comemoração ao aniversário de Taquaritinga devido a pandemia de COVID-19. Posteriormente, foi 

realizado um minuto de silêncio, em memória ao falecimento de José Luis Micalli, e também ao ex-vereador 

Antonio Carlos Arruda de Paula Eduardo. Em seguida, o Senhor Presidente procedeu à leitura dos ofícios, 

convites e comunicados: Ofício Nº 120/2020, do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Taquaritinga, 

referente aos balancetes do mês de julho de 2020; Ofício Nº 33/2020, do Departamento de Contabilidade da 

Prefeitura Municipal de Taquaritinga, referente aos balancetes de receita e despesa do mês de junho de 

2020; Comunicado do Presidente da Câmara com o intuito de orientação aos Nobres Vereadores de 

Taquaritinga, com base no ordenamento jurídico eleitoral vigente, informar: Tendo em vista o que dispõe a 

Constituição Federal, alterada pela EC n°. 107/2020 e a Lei Federal n°. 9.504/1997, a partir da data de 15 

de agosto de 2020, estão vedadas algumas condutas, dentre elas as publicidades que não sejam oficiais, 

como publicação de editais, normas, atos, leis e afins. Aliado a isso, o Regimento Interno da Câmara 

Municipal, em seu artigo 188, §8º, prevê que cada Vereador poderá apresentar, no máximo, 01 voto de 

louvor ou congratulações por mês, exceto durante o período eleitoral, compreendido do registro da 

candidatura à realização do pleito, quando então será vedada a apresentação de qualquer voto de louvor ou 

congratulações. Diante disto, por cautela, entende-se por bem, obstar a apresentação das chamadas 

“Moções de Aplausos”, tendo em vista o que preceitua a norma constitucional vigente, ainda que o 

Regimento Interno disponha diferentemente, hierarquicamente, aquela se sobrepõe à este. Em seguida, o 

Presidente orientou os demais vereadores acerca dos apartes, conforme artigo 202, do Regimento Interno 

da Câmara Municipal. Posteriormente, foram nomeados os seguintes vereadores para a Comissão de 

Finanças e Orçamento: MARCOS BONILLA (DEM), CIDO BOLIVAR (PSDB), JUNINHO PREVIDELLI 

(PSL). Neste instante, o Senhor Presidente procedeu à leitura da matéria do Expediente. Foram 
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apresentadas as seguintes INDICAÇÕES ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal. Do vereador 

GENÉSIO APARECIDO VALENSIO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por meio do 

departamento competente, determine a construção de uma lombada (redutor de velocidade), nos padrões 

legais, na Rua Octávio Cavalentino Martinelli (boiadeira), nas proximidades do cruzamento com a Rua 

Lourenço Canova (Rua 28), no Jardim São Sebastião. Os veículos que vêm da zona rural entram no 

referido bairro em alta velocidade, colocando em risco as pessoas que transitam por este local. Do vereador 

VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por meio do 

departamento competente, estude a possibilidade da construção de um abrigo coberto para os pacientes 

que precisam aguardar na frente da unidade de Ambulatório Médico de Especialidades – AME Taquaritinga. 

Solicita ao senhor Prefeito que estude uma localidade nas proximidades, de preferência na frente do AME, 

para construir esse abrigo, visto que muitos pacientes debilitados esperam por horas em frente à referida 

unidade de atendimento debaixo de sol forte e chuva. Do vereador GILBERTO JUNQUEIRA: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por meio do departamento competente, determine a 

construção de uma lombada (redutor de velocidade), nos padrões legais, na Avenida Emílio Girotto, altura 

do número 480, na frente de uma oficina de carroceria. Esta oficina, devido ao pouco espaço do galpão, 

precisa, por muitas vezes, realizar o serviço na frente do estabelecimento, e os carros que passam em alta 

velocidade nesta localidade trazem perigo a todos que precisam transitar ou trabalhar neste local. Do 

vereador DR. DENIS EDUARDO MACHADO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que, por 

meio do departamento competente, determine a melhoria da iluminação na Praça João Romano, na 

Avenida Francisco Jodas Martins, no Jardim Ribeirãozinho. A referida praça atualmente está muito escura, 

ocasionando aumento de usuários de drogas nesta localidade, trazendo insegurança aos moradores do 

entorno. Do vereador VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para 

que, por meio do departamento competente, estude a possibilidade de realizar o serviço de recapeamento 

asfáltico em toda extensão da Rua Hermínio Piva, no Centro. Do vereador TENENTE LOURENÇANO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal para que estude a possibilidade da criação da Secretaria de 

Segurança Pública Municipal, que abrangerá segurança e trânsito. A segurança pública hoje é tão 

importante quanto a saúde e educação, portanto, necessita de verba própria para atender os anseios da 

população, que necessita de segurança para sua família e de seu patrimônio, principalmente na área rural. 

Dos vereadores JUNINHO PREVIDELLI e TENENTE LOURENÇANO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito 

Municipal para que, por meio do departamento competente, determine a construção de lombadas (redutores 

de velocidade), nos padrões legais, no Bairro Jardim do Bosque, para que os veículos reduzam a 

velocidade ao transitarem no referido bairro, trazendo segurança àquela comunidade. Do vereador 

TONHÃO DA BORRACHARIA: Ao SAAET (Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Taquaritinga), para 

que a autarquia realize o reparo na bomba que abastece o bairro Jardim São Luiz. Chegou ao 

conhecimento deste vereador, por meio de reclamações dos moradores do referido bairro, que praticamente 

todos os dias há falta de água, das 8 da manhã às 8 da noite, trazendo muitos transtornos aos munícipes 

residentes no Jardim São Luiz. Foram apresentados, lidos e aprovados os seguintes REQUERIMENTOS. 

Do vereador BETO GIROTTO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que envie a este Vereador, em 

tempo hábil, informações relativas aos veículos pertencentes à municipalidade, especificadamente sobre os 

motivos da retirada dos rastreadores e adesivos destes veículos. Do vereador DR. DENIS EDUARDO 
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MACHADO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que informe a este Vereador, em tempo hábil, quanto 

o Poder Executivo economizou com aluguéis desde a mudança para o prédio novo, já que a compra do 

antigo prédio da Stéfani foi justificado pelo senhor Prefeito por motivos de economia com aluguéis. Requer 

também, informações de quanto foi gasto com aluguel, especificando mês a mês, durante esse ano. Do 

vereador MARCOS BONILLA: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que informe a este Vereador, em 

tempo hábil, a respeito das seguintes indicações e requerimento pendentes de solução: Indicação Nº 

12/2017: “Para que dê um maior apoio ao Conselho Tutelar de Taquaritinga, providenciando com a máxima 

urgência uma nova sede para que os conselheiros tenham mais conforto e privacidade no atendimento à 

população”; Indicação N° 128/2017: “Para que proceda estudos acerca do Projeto de Lei n.º 4.973, de 23 de 

setembro de 2015, que dispõe sobre a realização do Exame Biométrico nas Escolas da Rede Municipal de 

ensino de Taquaritinga, e dá outras providências”; Indicação Nº 320/2017: “Providencie a colocação de um 

redutor de velocidade na Avenida Adamo Lui, próximo ao número 1302, atendendo aos pedidos dos 

moradores”; Indicação Nº 74/2018: “Providencie segurança na UPA 24 "Wilson Rodrigues", tendo em vista 

que os funcionários que ali trabalham sofrem diversas vezes ameaças de alguns usuários daquela unidade 

de atendimento”; Indicação Nº 145/2018: “Seja feita a revitalização da Praça Adolfo Sampaio, localizada na 

Avenida Washington Luís, no Jardim São Sebastião, e a colocação de placa de denominação com a lei Nº 

4395, de 6 de março de 2017, que institui a Seringueira (hevea brasiliensis) como árvore-referência do 

Jardim São Sebastião”; Indicação Nº 166/2018: “Para que providencie o alargamento da calçada do Parque 

de Lazer Ernesto Salvagni até a Passarela Pedro Carleto no Bairro Santa Cruz”; Indicação Nº 105/2019: 

“Para que realize a instalação de uma cerca no entorno de uma área verde localizada nas proximidades da 

Rua Aurélio Borelli, número 11, em Vila Negri. Solicita ainda que sejam colocadas placas de "Proibido 

colocar lixo", citando o artigo da Lei Ordinária Nº 3218, de 2001”; Indicação Nº 128/2019: “Para que 

providencie a instalação de braços de luz, bancos e playground, além de providenciar uma revitalização da 

praça existente no Conjunto Habitacional Lopes Moreno, localizada na confluência da Rua Amabele Storti 

Carletto e Avenida Rachid Miziara”; Indicação Nº 151/2019: ”Para que realize a sinalização de solo nas 

vicinais que ligam Taquaritinga ao distrito de Jurupema, e Jurupema ao distrito de Vila Negri”; Indicação Nº 

195/2019: “Para que determine a reativação da impressão de certidões e 2ª via de boletos de IPTU, mesmo 

que vencidos, assim como era disponibilizado anteriormente”; Requerimento Nº 60/2020: “Para que o 

mesmo realize a anulação do Decreto nº 5.034, de 07 de fevereiro de 2020, que regulamenta a Lei 

Complementar nº 4.581, de 25 de fevereiro de 2019, que trata de alterar as atribuições dos servidores da 

Casa Abrigo, tendo em vista que uma vez criada por lei, atribuições de cargos só podem ser modificadas 

por lei”. Do vereador RODRIGO DE PIETRO: Ao Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que informe a este 

Vereador, em tempo hábil, se as calçadas da Praça Dr. Waldemar D'Ambrósio, construídas em pedra 

portuguesa (petit-pavé), serão preservadas, uma vez que a referida praça passa por reforma. Caso tenham 

que ser removidas, requer informações se o projeto contempla o uso do mesmo tipo de pavimento, haja 

vista haver legislação específica sobre o assunto, criada pelos vereadores Wadinho Peretti e Gilberto 

Junqueira, aprovada nesta Casa de Leis em 19 de junho de 2017. Do vereador RODRIGO DE PIETRO: Ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito, para que informe a este Vereador, em tempo hábil, a seguinte questão: Por 

quais motivos a Procuradoria Jurídica do Município usou, em defesa oral das contas de 2018 perante o 

TCESP, as alegações de que inaugurou o AME, a UTI Neonatal e o Centro de Hemodiálise para justificar o 
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déficit financeiro, o não pagamentos de precatórios e a falta de pagamento ao IPREMT, sendo que esses 

itens citados não possuem nenhuma relação com a Prefeitura Municipal. Não havendo mais matéria sujeita 

a deliberação do Plenário no Expediente, o Senhor Presidente solicitou ao 1º Secretário que fizesse a 

chamada regimental e em seguida deu continuidade à sessão, solicitando que procedesse a leitura da 

matéria destinada à ORDEM DO DIA. Foram deliberados e votados os seguintes Projetos de Lei: 

PROCESSO Nº 36/2020 – PEDIDO DE ALTERAÇÃO À EMENDA IMPOSITIVA QUE PREVÊ O 

REMANEJAMENTO DE EMENDAS IMPOSITIVAS DESTINADAS ÀS SECRETARIAS MUNICIPAIS. 

Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador BETO GIROTTO. Foi 

aparteado pelos vereadores MARCOS BONILLA, RODRIGO DE PIETRO e CIDO BOLIVAR. Neste 

momento, o vereador MARCOS BONILLA fez pedido de vista do presente projeto de lei, conforme artigo 

205, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Taquaritinga. O pedido foi votado e aprovado por 

unanimidade. PROCESSO Nº 52/2020 - PEDIDO DE ALTERAÇÃO À EMENDA IMPOSITIVA QUE PREVÊ 

O REMANEJAMENTO DE EMENDA IMPOSITIVA DESTINADA À SECRETARIA MUNICIPAL DE 

CULTURA. Colocado o presente projeto em discussão. Fez o uso da palavra o vereador BETO GIROTTO. 

Neste momento, o vereador BETO GIROTTO fez pedido de vista do presente projeto de lei, conforme artigo 

205, do Regimento Interno da Câmara Municipal de Taquaritinga. O pedido foi votado e aprovado por 

unanimidade.  Não havendo mais matéria sujeita à deliberação em Plenário na ORDEM DO DIA, o Senhor 

Presidente facultou a palavra aos vereadores e inscritos no TEMA LIVRE. Em seguida, os vereadores 

tomam a palavra no Tema Livre: 1 – TONHÃO DA BORRACHARIA. 2 – BETO GIROTTO. 3 – CIDO 

BOLIVAR. Foi aparteado pelo vereadores MARCOS BONILLA, GILBERTO JUNQUEIRA e JUNINHO 

PREVIDELLI. 4 – PROF. CAIO PORTO. 5 – MIRÃO BASSO. 6 – DR. DENIS EDUARDO MACHADO. Foi 

aparteado pelo vereadores JUNINHO PREVIDELLI, GILBERTO JUNQUEIRA, MARCOS BONILLA e 

TONHÃO DA BORRACHARIA. 7 – DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO. 8 – GILBERTO 

JUNQUEIRA. Foi aparteado pelos vereadores JUNINHO PREVIDELLI e CIDO BOLIVAR. 9 – RODRIGO 

DE PIETRO. 10 – TENENTE LOURENÇANO. Foi aparteado pelos vereadores TONHÃO DA 

BORRACHARIA e VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. 11 – MARCOS BONILLA. Foi aparteado pelos 

vereadores GILBERTO JUNQUEIRA, BETO GIROTTO, DR. EDUARDO HENRIQUE MOUTINHO e CIDO 

BOLIVAR. 12 – JUNINHO PREVIDELLI. Foi aparteado pelo vereador RODRIGO DE PIETRO. 13 – 

WADINHO PERETTI. Foi aparteado pelo vereadores BETO GIROTTO, MARCOS BONILLA, GILBERTO 

JUNQUEIRA e GENÉSIO APARECIDO VALENSIO. 14 – VALCIR CONCEIÇÃO ZACARIAS. Foi 

aparteado pelos vereadores JUNINHO PREVIDELLI, MARCOS BONILLA e GILBERTO JUNQUEIRA. 

Após o término do Tema Livre, o Presidente BETO GIROTTO pediu para todos ouvirem o hino de 

Taquaritinga, como uma forma de comemorar os 128 anos de emancipação politico-administrativa da nossa 

cidade. Não havendo nenhum Vereador que quisesse fazer uso da palavra, após fazer suas considerações 

finais, sob a proteção de DEUS, o Senhor Presidente encerrou a presente sessão ordinária, às 21h07min. E 

para constar eu______________________ PROF. CAIO PORTO, 1º Secretário, determinei lavrar a 

presente Ata, que conforme o disposto nos artigos 156 e 157 do Regimento Interno (ata eletrônica) a 

gravação encontra-se arquivada no sistema de gerenciamento eletrônico na Diretoria Legislativa da Câmara 

Municipal, e após ser lida e aprovada, segue assinada pelos membros da 

Mesa__________________________________________________________________________________ 
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______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________

______________________________________________________________________________________.  


